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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

-Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

-Οικονομικών 

-Προστασίας του Πολίτη 

-Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα:  «Άρση των περιορισμών για τα βιβλιοπωλεία» 

   

Με την επιβολή του καθολικού lockdown που επέβαλε η κυβέρνηση στα πλαίσια του περιορισμού της 

διασποράς της πανδημίας του κορωνοϊού σε όλη την επικράτεια της χώρας από τις πρωινές ώρες του 

Σαββάτου 7/11/2020 και για τρεις τουλάχιστον εβδομάδες, απαγόρευσε μεταξύ των άλλων και τη 

λειτουργία των βιβλιοπωλείων.  

Την ίδια ώρα σε ευρωπαϊκές χώρες όπως η Γερμανία, η Ιταλία και το Βέλγιο που επιβλήθηκαν ανάλογοι 

καθολικοί περιορισμοί στους πληθυσμούς τους, τα βιβλιοπωλεία δεν συμπεριλήφθηκαν στα νέα μέτρα για 

την αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Στη χώρα μας δραστηριοποιούνται περισσότερα από 2.660 μικρά ή μεγάλα βιβλιοπωλεία ανά την 

επικράτεια, ενώ με την εφαρμογή των νέων μέτρων που εξήγγειλε η κυβέρνηση συμβαίνει το οξύμωρο και 

τραγελαφικό, από τη μια τα σχολεία της Α/βάθμιας εκπαίδευσης να παραμένουν ανοικτά και από την άλλη 

τα βιβλιοπωλεία που εξυπηρετούν τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς να είναι κλειστά. 

Είναι αναμφισβήτητο, πως για μια μεγάλη μερίδα του πληθυσμού της χώρας, το βιβλίο υπήρξε ο κύριος 

συμπαραστάτης στην περίοδο της πρώτης φάσης της πανδημίας και είναι γενικώς αποδεκτό ότι η γοητεία 

της ανάγνωσης μετρίασε τις σκληρές και άχαρες ώρες σημαντικού κομματιού της ελληνικής κοινωνίας στη 

διάρκεια του διμήνου Μαρτίου-Μαΐου, όταν οι πολίτες της χώρας έμειναν στα σπίτι και αποτρέψαν την 

εξάπλωση της πανδημίας. 
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Ειδικά τα μικρά και ανεξάρτητα βιβλιοπωλεία ανήκουν στις επιχειρήσεις που υποχρεώνονται να κλείσουν 

για δεύτερη φορά μέσα σε ένα χρόνο. Η πώληση βιβλίων στην περίοδο της καραντίνας στρέφεται μ’ αυτόν 

τον τρόπο, είτε στις μεγάλες αλυσίδες των σούπερ μάρκετ που εξακολουθούν να λειτουργούν και να 

πωλούν βιβλία στα ράφια τους, είτε στις αγορές μέσω του διαδικτύου, όπου μεγάλες αλυσίδες και διεθνείς 

κολοσσοί καρπώνονται το μεγαλύτερο μέρος από την πίτα της αγοράς. Παράλληλα, το διαδικτυακό εμπόριο 

που απομένει, αφαιρεί από τους αναγνώστες και την προσωπική επαφή πελάτη – βιβλιοπώλη που αποτελεί 

το μοναδικό συγκριτικό πλεονέκτημα των μικρών αυτών επιχειρήσεων απέναντι στα μεγαθήρια του 

ηλεκτρονικού λιανεμπορίου.  

Δεδομένου ότι, συμβαίνει το οξύμωρο, από τη μια τα σχολεία της Α/βάθμιας εκπαίδευσης να παραμένουν 

ανοικτά και τα βιβλιοπωλεία που εξυπηρετούν του μαθητές και τους εκπαιδευτικούς κλειστά. 

Δεδομένου ότι, σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες όπως η Γερμανία, η Ιταλία και το Βέλγιο που βιώνουν 

ανάλογες καταστάσεις με την πανδημία αποφασίστηκε να εξαιρεθούν τα βιβλιοπωλεία από τους 

περιορισμούς που επιβλήθηκαν στην λειτουργία των υπολοίπων επιχειρήσεων. 

Δεδομένου ότι, ετούτες τις κρίσιμες στιγμές της πανδημίας το βιβλίο υπήρξε ο κύριος συμπαραστάτης της 

ελληνικής κοινωνίας στην περίοδο της πρώτης φάσης και η πολιτεία οφείλει να στρέψει το ενδιαφέρον της 

κοινωνίας προς την αγορά του βιβλίου και την ανάγνωση, αποτρέποντας μ’ αυτόν τον τρόπο τη 

χειραγώγηση ειδικά της νεολαίας από τη χρήση του διαδικτύου και των παραγώγων του. 

Δεδομένου ότι, η πώληση βιβλίων από τις αλυσίδες σούπερ μάρκετ που παραμένουν ανοικτές αποτελεί 

αθέμητο ανταγωνισμό που πλήττει βάναυσα τις μικρές επιχειρήσεις σε μια δύσκολη οικονομικά περίοδο.  

Δεδομένου ότι, η περίοδος που διανύουμε (Νοέμβριος – Δεκέμβριος) αποτελεί την πιο παραγωγική περίοδο 

των βιβλιοπωλείων, γεγονός που καθιστά τη λειτουργία τους σημαντική τόσο για τους επιχειρηματίες όσο 

και για το κράτος. 

Δεδομένου ότι, η πολιτεία οφείλει να στηρίξει με πολλούς και διαφόρους τρόπους το βιβλίο και την 

ανάγνωση ειδικά σε μια τέτοια κρίσιμη περίοδο που μπορεί να αποδειχθεί πολύτιμος σύμμαχος για την 

εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας.  
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Δεδομένου ότι, η λειτουργία των βιβλιοπωλείων και η αγορά του βιβλίου μπορεί να αποβεί καθοριστική για 

την στήριξη των συμπολιτών μας ειδικά σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο απομόνωσης και εγκλεισμού. 

Δεδομένου ότι, με τα βιβλιοπωλεία ανοιχτά, ο κοινωνικός περιορισμός δεν θα καταλήξει πολιτιστική 

απομόνωση και θα στηριχθούν και όσοι από τους συμπολίτες μας δεν έχουν εξοικείωση και πρόσβαση στις 

νέες τεχνολογίες για να αποκτήσουν πρόσβαση στο βιβλίο, τον μοναδικό, πολύτιμο και διαχρονικό 

σύντροφο όλων μας, ανεξαρτήτως πεποιθήσεων, φύλου, μορφωτικού επιπέδου, τόπου κατοικίας. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να επιτρέψετε τη λειτουργία των βιβλιοπωλείων καθώς 

παρατηρείται το οξύμωρο φαινόμενο από τη μια να έχουμε ανοικτά σχολεία και από την άλλη τα 

βιβλιοπωλεία που τροφοδοτούν τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς με τα αναγκαία να είναι 

κλειστά;  

2. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να δώσετε τη δυνατότητα στις μικρές αυτές επιχειρήσεις 

της αγοράς του βιβλίου να λειτουργήσουν ακόμα και με τη χρήση του τηλεφώνου στο πλαίσιο με το 

οποίο λειτουργούν και τα φαρμακεία, παραλαμβάνοντας εμπορεύματα από την πόρτα των 

βιβλιοπωλείων, αποφορτίζοντας έτσι και τις υπηρεσίες ταχυμεταφορών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




